Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение

детский сад комбинированного вида № 67 г. Сочи

НОД

по познавательному развитию по теме:

 «ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ ВЕСЕЛЫХ ЧЕЛОВЕЧКОВ»

для детей средней группы

      Автор:

Н.В. Белобородова, воспитатель

Задачи:
· продолжать знакомить детей с цифрами,  соотносить цифру с числовой карточкой;

· учить составлять узор путем комбинирования цвета и формы;

· упражнять  детей в конструировании из палочек Кюизенера;

· закрепить умение детей считать и отсчитывать предметы  в пределах от одного до пяти;

· закреплять знания геометрических фигур,  спектра цвета;
· продолжать развивать умение считывать  схемы имен признаков «количество», «цвет» по технологии ТРИЗ-РТВ;

· расширять знания детей о диких животных, побуждать детей устанавливать простейшие связи между сезонными изменениями в природе и поведением животных;

· развивать внимание, сосредоточенность, связную речь, логическое мышление; мелкую моторику кисти и пальцев рук;

· воспитывать усидчивость, эмоциональную отзывчивость, доброжелательность, умение последовательно выполнять задание.

Использованные технологии: здоровьесберегающая, ТРИЗ-РТВ, ИКТ-технология, игровая технология.
Использованный материал: палочки Кюизенера, схемы признаков «цвет», «количество», цифры от 1 до 5, числовые карточки, игра «Танграм», «Монгольская», «Сложи картинку», облака, обручи, труба физкультурная.

Ход НОД.
1. Вхождение в ситуацию.

Дети находятся в группе. Воспитатель говорит: «Тили-мили-тили-мили… Тили-мили-трямдия!!! Ура!!! Я придумала новую фантастическую страну!!!  Страну Веселых Человечков. Трям-здравствуйте!» (варианты ответов, вопросы  детей) 
Так здороваются  в моей  фантастической стране. Хотите отправиться в путешествие? Закрывайте глазки и считайте за мной: 5-4-3-2-1. Вот мы и в  Стране Веселых Человечков! (слайд).
Воспитатель: Посмотрите, чего не хватает в нашей стране? Она такая грустная и пустынная (варианты ответов). Верно, здесь никто не живет! Я забыла придумать жителей этой страны!  Что же нам делать? Как нам заселить волшебную страну? Из чего сделать ее жителей? (варианты ответов: придумать, нарисовать,  наклеить из бумаги, сложить из кубиков и т.д.) Посмотрите внимательно: есть ли в нашей группе нужный материал? Какой вариант нам подойдет?
Воспитатель: Я приглашаю вас в свою лабораторию (дети подходят к столам с палочками Кюизенера) Что поможет нам в нашей работе? (варианты ответов: разноцветные палочки).
Дети проходят за столы. Работа с палочками Кюизенера (рассматривают жителей, дают имена).
Воспитатель: (работа с признаком «цвет»). Про какой признак у  человечка спрашивает значок? Какой можно задать вопрос? (варианты ответов:  Человечек, какого ты цвета? (какой ты по цвету?) Разноцветный).
Воспитатель (спрашивает у каждого из детей): Какие палочки по цвету ты использовал для построения своего человечка? Сколько красных (желтых, розовых и т.д.) палочек ты использовал? Какие по цвету палочки ты использовал для построения рук (головы, туловища)? Какое число обозначает палочка розового (голубого, белого, красного и т.д.) цвета?

Воспитатель: Молодцы, ребята! А сейчас я вас приглашаю на волшебную полянку. Но пройти на полянку можно только парами. У вас на столах лежат цифры и числовые карты. (Игра «Найди пару»). Соотнесите числовую  карточку с цифрой. Вот мы и на полянке!!! 
- Ребята, жители моей фантастической страны любят играть в игру «Наоборот».
Дети встают в круг. Воспитатель проводит игру «Наоборот» (с мячом):
Скажу я слово ВЫСОКО, а ты ответишь НИЗКО,

Скажу я слово ДАЛЕКО, а ты ответишь БЛИЗКО,

Луна нам светит – это НОЧЬ, а солнце светит ДНЕМ,

Играть в веселую игру мы заново начнем!

(Игра повторяется, пока не поиграют все дети)

Воспитатель: Ух, как я устал. Ляжем на полянке отдохнем немножко.
Дыхательная гимнастика «Облачко».

Ребята ложатся на ковре и представляют, что рассматривают облака.

Сидя, дети представляют, что перед ними большое облачко. На вдохе они разводят руки в стороны (дыхание должно быть диафрагмальным, грудная клетка при этом расширится), «притягивая» облачко. На выдохе они «ловят» облачко и «обнимая» его, прижимая руками к себе.

Воспитатель: На что похоже твое облачко?

Дети. На медведя (лису, белку, ежа, зайца).
Воспитатель: Что ты можешь рассказать о медведе (лисе, белке, еже, зайце). Какое это животное: дикое или домашнее? Почему? Как приготовились к зиме?

Воспитатель: Ребята! В моей фантастической стране есть зоопарк. Там живут незнакомые мне животные. Но  как туда попасть? (варианты ответов детей: нужно пропрыгать с кочки на кочку и проползти  в волшебную трубу)

(физминутка: прыжки из обруча в обруч, проползание в трубу).
Воспитатель: Молодцы! Вот мы и в зоопарке  (рассматривают животных).
Дети придумывают названия  животным:

 туловище лисы – голова ёжика;

 туловище крокодила – голова слона;

 туловище зайца – голова жирафа.

Воспитатель. Пора возвращаться назад! Закрывайте глазки. (Звучит музыка. Дети открывают глаза). Вот мы и дома. Вам понравилось путешествие? 

- Что мы сегодня узнали?

- А что нам помогало в нашем путешествии? (Мы дружные ребята, помогаем друг другу, мы многое умеем и знаем).

- Как мы можем отблагодарить веселых человечков за путешествие? (варианты ответов) Хотите сделать подарки на память всем жителям Страны Веселых Человечков? Приглашаю вас в мастерскую (Игра «Сложи узор». Самостоятельная работа детей с кубиками Никитина: выкладывание из кубиков сердечка, цветка по схеме). На память о путешествии мы оставили  жителям страны частичку своего доброго сердца, своей открытой души.  
